
Selecteer je gemeente Omgevingsdienst van

Gemeente Geertruidenberg Gemeente Geertruidenberg

Vragen

Antwoorden gemeente       

(tot vraag 29)

Antwoorden omgevingsdienst 

(vanaf vraag 30)

3. 3. Zijn de rollen en taken 

van gemeenten, provincies 

en omgevingsdienst met 

betrekking tot het toezicht 

op de energiebesparings- en 

informatieplicht op dit 

moment helder? Dat weet ik niet

4. 4. U geeft aan dat de rollen 

en taken niet (altijd) helder 

zijn. Kunt u uw antwoord 

toelichten?

0

5. 5. Voor welke gemeente of 

provincie vult u de 

vragenlijst in? Gemeente Geertruidenberg

6. 6. Is de opdracht op 

toezicht en handhaving van 

de energiebesparingsplicht 

aan de omgevingsdienst in 

de begroting van uw 

gemeente/provincie 

opgenomen? Dat weet ik niet



7.1. De 

energiebesparingsplicht is 

als specifiek onderdeel 

benoemd in de begroting 0

7.2. De 

energiebesparingsplicht is 

als onderdeel van een 

programma benoemd in de 

begroting 0

7.3. Onder het 

overkoepelende onderwerp 

‘omgevingsdiensten’
0

7.4. Onder het 

overkoepelende onderwerp 

‘energie’ 0

7.5. Onder het 

overkoepelende onderwerp 

‘VTH’ 0

7.6. Onder het 

overkoepelende&nbsp 

onderwerp ‘milieu’ 0

7.7. Anders, namelijk...
0

7.14. Dat weet ik niet 0

8. 8. Is er door uw 

gemeente/provincie een 

opdracht geformuleerd voor 

de omgevingsdienst over de 

invulling van toezicht en 

handhaving op de 

energiebesparingsplicht?
Dat weet ik niet

9. 9. Waarom is er geen 

opdracht verleend? 0



10. 10. Hoe is de opdracht 

voor de omgevingsdienst 

over de invulling van 

toezicht en handhaving op 

de energiebesparingsplicht 

geformuleerd? Voeg 

relevante documenten toe 

aan de gedeelde map (bijv. 

opdrachtformulier, jaarlijkse 

werkplannen, producten en 

dienstencatalogus) (meer 

antwoorden mogelijk)
0

10. 10. Hoe is de opdracht 

voor de omgevingsdienst 

over de invulling van 

toezicht en handhaving op 

de energiebesparingsplicht 

geformuleerd? Voeg 

relevante documenten toe 

aan de gedeelde map (bijv. 

opdrachtformulier, jaarlijkse 

werkplannen, producten en 

dienstencatalogus) (meer 

antwoorden mogelijk) - other
0

11. 11. Wordt de opdracht in 

de praktijk ook uitgevoerd? 0

12. 12. Kunt u uw antwoord 

toelichten? (Denk hierbij 

bijv. aan hoe gehandeld 

wordt bij afwijkingen van de 

opdracht)

0



13. 13. Hoe wordt het budget 

van de opdracht aan de 

omgevingsdienst voor het 

toezicht en de handhaving 

van de energiebesparings- 

en informatieplicht bepaald? 

(Beschrijf het proces)
0

14. 14. Welke actie(s) heeft 

uw gemeente/provincie 

richting de omgevingsdienst 

ondernomen om te sturen op 

de taak van de 

omgevingsdienst m.b.t. 

toezicht en handhaving van 

de energiebesparings- en 

informatieplicht? Dat weet ik niet

14. 14. Welke actie(s) heeft 

uw gemeente/provincie 

richting de omgevingsdienst 

ondernomen om te sturen op 

de taak van de 

omgevingsdienst m.b.t. 

toezicht en handhaving van 

de energiebesparings- en 

informatieplicht? - other 0

15. 15. Geeft uw 

gemeente/provincie zelf 

invulling aan toezicht en 

handhaving van de 

energiebesparings- en 

informatieplicht 

energiebesparing naast de 

taken die bij de 

omgevingsdienst zijn belegd 

sinds 1 juli 2023? Dat weet ik niet



16. 16. Kunt u uw antwoord 

toelichten?

Geen overleg met 

Omgevingsdienst over 

energiebesparing o.i.d.

17. 17. Zijn er afspraken 

gemaakt tussen uw 

gemeente/provincie en de 

omgevingsdienst over de 

monitorings- en 

verantwoordingsinformatie 

m.b.t. de 

energiebesparingsplicht? Dat weet ik niet

18. 18. Welke afspraken zijn 

er gemaakt met de 

omgevingsdienst over de 

monitorings- en 

verantwoordingsinformatie 

m.b.t. de 

energiebesparingsplicht 

richting uw 

gemeente/provincie? 0

19. 19. Zijn er doelstellingen 

(KPI’s) afgesproken met 

omgevingsdiensten over de 

monitorings- en 

verantwoordingsinformatie 

m.b.t. de 

energiebesparingsplicht ? 0

20. 20. Kunt u toelichten 

welke doelstellingen (KPI's) 

zijn afgesproken met 

omgevingsdiensten? (bijv. 

aantal controles, 

bevindingen, etc.) Voeg 

relevante documentatie toe 

aan de gedeelde map. 0

21.1. Periodieke 

tussenrapportages 0

21.2. Een jaarlijkse 

eindrapportage 0



21.3. Tussentijdse informele 

terugkoppeling 0

21.4. Beantwoording van 

vragen wanneer 

noodzakelijk 0

21.5. Er wordt geen 

informatie aangeleverd 0

21.6. Anders, namelijk...

0

21.12. Dat weet ik niet Dat weet ik niet

22. 22. Geven de 

rapportages van de 

omgevingsdiensten aan de 

deelnemende gemeenten en 

provincies adequate 

informatie over de uitvoering 

van toezicht en handhaving 

op de energiebesparings- en 

informatieplicht?
Hier heb ik geen zicht op/ dat 

weet ik niet

23. 23. Kunt u bovenstaand 

antwoord toelichten? Bijv. 

welke elementen ontbreken 

of worden te summier 

behandeld?

0



24. 24. Geven de 

rapportages van de 

omgevingsdiensten 

adequate informatie aan de 

deelnemende gemeenten en 

provincies over de bereikte 

resultaten? Let op: het gaat 

hierover wat de 

energiebesparingsplicht 

oplevert (bijv. reductie CO2 

en vermindering gas- en 

elektriciteitsverbruik)

Hier heb ik geen zicht op/ dat 

weet ik niet

25. 25. Kunt u bovenstaand 

antwoord toelichten? Bijv. 

welke elementen ontbreken 

of worden te summier 

behandeld? 0

26. 26. Zijn er wel eens 

vragen/opmerkingen 

gekomen van de 

Gemeenteraad/Provinciale 

Staten over de uitvoering 

van toezicht en handhaving 

op de 

energiebesparingsplicht 

door de Omgevingsdienst? Nee

27. 27. Kunt u uw antwoord 

toelichten? En indien 

mogelijk een voorbeeld 

geven van een vraag of 

opmerking? 0



28. 28. Zijn er wel eens 

vragen/opmerkingen 

gekomen van de 

gemeenteraad/Provinciale 

Staten over de bereikte 

resultaten (bijv. reductie 

CO2 en vermindering gas en 

elektriciteit) van de 

energiebesparingsplicht? Nee

29. 29. Kunt u uw antwoord 

toelichten? En indien 

mogelijk een voorbeeld 

geven van een vraag of 

opmerking? 0

30. 30. Voor welke gemeente 

of provincie vult u de 

vragenlijst in? Gemeente Geertruidenberg

31. 31. Is de 

Energiebesparingsplicht als 

apart taakveld onderdeel van 

het VTH-stelsel bij uw 

Omgevingsdienst? Ja, dit is een apart taakveld

31. 31. Is de 

Energiebesparingsplicht als 

apart taakveld onderdeel van 

het VTH-stelsel bij uw 

Omgevingsdienst? - other 0

32. 32. Is er inzicht in het 

aantal bedrijven dat valt 

onder de energiebesparings- 

en informatieplicht? Gedeeltelijk

33.1. Deze informatie 

downloaden we bij het e-

loket van RVO.nl 0



33.2. Deze informatie 

downloaden we bij het e-

loket van RVO.nl en 

combineren we met 

bedrijven waarvan wij weten 

dat ze aan de 

energiebesparingsplicht 

moeten voldoen

Deze informatie downloaden we 

bij het e-loket van RVO.nl en 

combineren we met bedrijven 

waarvan wij weten dat ze aan de 

energiebesparingsplicht moeten 

voldoen

33.3. Deze informatie 

verzamelen we zelf

Deze informatie verzamelen we 

zelf

33.4. Deze informatie komt 

van het CBS 0

33.5. Deze informatie 

ontvangen we van de 

gemeente/provincie 0

33.6. Anders, namelijk... 0

33.7. Dat weet ik niet 0

34. 34. Kunt u toelichten 

waarom deze informatie 

(soms) ontbreekt?

We kennen niet alle bedrijven in 

onze regio omdat deze vanuit 

milieu niet allemaal relevant zijn 

en we kennen niet van alle 

bedrijven het energiegebruik zodat 

we niet altijd kunnen beoordelen of 

deze onder de 

energiebesparingsplicht vallen.



35. 35. Welke acties heeft uw 

omgevingsdienst 

ondernomen om het inzicht 

wel te krijgen?

Gericht opvragen van 

energiegebruik en registreren van 

energiegebruik bij milieucontroles.

36. 36. Is er bij uw 

omgevingsdienst zicht op de 

mate waarin bedrijven zich 

niet&nbsp aan de&nbsp 

informatieplicht&nbsp 

energiebesparing houden?
Gedeeltelijk

37.1. Deze informatie komt 

van het CBS 0

37.2. Deze informatie 

verzamelen we zelf 0

37.3. Deze informatie 

ontvangen we van de 

gemeente/provincie 0

37.4. Deze informatie 

downloaden we bij het e-

loket van RVO.nl en 

combineren we met 

bedrijven waarvan wij weten 

dat ze aan de 

energiebesparingsplicht 

moeten voldoen

Deze informatie downloaden we 

bij het e-loket van RVO.nl en 

combineren we met bedrijven 

waarvan wij weten dat ze aan de 

energiebesparingsplicht moeten 

voldoen



37.5. Anders, namelijk... 0

37.10. Dat weet ik niet 0

38. 38. Kunt u toelichten 

waarom deze informatie 

(soms) ontbreekt?

Zie vraag 32

39. 39. Welke acties zijn 

ondernomen om de 

informatie wel te krijgen?

Zie vraag 33

40.1. Per brief / e-mail Per brief / e-mail

40.2. Telefonisch 0

40.3. Persoonlijk 0

40.4. Via BOA's 0

40.5. Anders, namelijk...
0

40.6. Dat weet ik niet 0



41.1. Door algemene 

milieucontroles uit te voeren 

aan de hand van de erkende 

maatregelenlijst 0
41.2. Door specifieke 

energiecontroles uit te 

voeren aan de hand van de 

erkende maatregelenlijst

Door specifieke energiecontroles 

uit te voeren aan de hand van de 

erkende maatregelenlijst

41.3. Door telefonisch 

energiecontroles uit te 

voeren aan de hand van de 

erkende maatregelenlijst 0

41.4. Door energiescans uit 

te voeren 0

41.5. We handhaven de 

uitvoering van de 

energiebesparingsplicht en 

informatieplicht 

energiebesparing niet 0

41.6. Anders, namelijk... 0

41.7. Dat weet ik niet 0

42. 42. Hoe wordt het aantal 

bedrijven dat wordt 

gecontroleerd per jaar 

bepaald?

Op basis van het budget dat de 

gemeente beschikbaar stelt voor 

energietoezicht en -handhaving.



43. 43. Hoeveel jaar heeft u 

naar inschatting nodig om 

alle bedrijven en instellingen 

binnen de 

gemeente/provincie te 

controleren op de 

energiebesparingsplicht en 

informatieplicht? Meer dan 10 jaar

44.1. Ja, op basis van een 

eigen risicoanalyse die 

specifiek gericht is op de 

energiebesparingsplicht

Ja, op basis van een eigen 

risicoanalyse die specifiek gericht 

is op de energiebesparingsplicht

44.2. Ja, op basis van de 

rubricering die RVO 

toevoegt aan de 

informatieplicht rapportages

Ja, op basis van de rubricering die 

RVO toevoegt aan de 

informatieplicht rapportages

44.3. Ja, op basis van een 

meer algemene 

risicoanalyse vanuit VTH op 

het gebied van milieu 0

44.4. Nee 0

44.5. Anders, namelijk... 0

44.6. Dat weet ik niet 0



45. 45. Kunt u uw antwoord 

toelichten?

Er vindt jaarlijks een selectie 

plaats op basis van een 

inschatting van het 

besparingspotentieel. Dit wordt 

vnl. ingeschat aan de hand van de 

codering informatieplicht. Tevens 

worden soms specifieke 

doelgroepen of branches 

geselecteerd die in het betreffende 

jaar extra aandacht krijgen.

46.1.1. Aantal bedrijven - 

2019 0

46.1.2. Aantal bedrijven - 

2020 9

46.1.3. Aantal bedrijven - 

2021 8

46.1.4. Aantal bedrijven - 

2022 12

46.1.5. Aantal bedrijven - 

2023 6

47.1.1. Aantal uren - 2019 0

47.1.2. Aantal uren - 2020 0

47.1.3. Aantal uren - 2021 0

47.1.4. Aantal uren - 2022 0

47.1.5. Aantal uren - 2023 0

48.1.1. % bij de eerste 

controle - 2019 0

48.1.2. % bij de eerste 

controle - 2020 0

48.1.3. % bij de eerste 

controle - 2021 0



48.1.4. % bij de eerste 

controle - 2022 0

48.1.5. % bij de eerste 

controle - 2023 83

48.2.1. % bij hercontrole - 

2019 0

48.2.2. % bij hercontrole - 

2020 0

48.2.3. % bij hercontrole - 

2021 0

48.2.4. % bij hercontrole - 

2022 0

48.2.5. % bij hercontrole - 

2023 0

49.1.1. Aantal overtredingen - 

2019 0

49.1.2. Aantal overtredingen - 

2020 0

49.1.3. Aantal overtredingen - 

2021 0

49.1.4. Aantal overtredingen - 

2022 0

49.1.5. Aantal overtredingen - 

2023 24

50.1.1. Aantal keer 

'vooraankondiging last 

onder dwangsom' - 2019 0

50.1.2. Aantal keer 

'vooraankondiging last 

onder dwangsom' - 2020 0

50.1.3. Aantal keer 

'vooraankondiging last 

onder dwangsom' - 2021 0

50.1.4. Aantal keer 

'vooraankondiging last 

onder dwangsom' - 2022 0

50.1.5. Aantal keer 

'vooraankondiging last 

onder dwangsom' - 2023 2



50.2.1. Aantal keer overige 

repressieve handhaving 

opgelegd - 2019 0

50.2.2. Aantal keer overige 

repressieve handhaving 

opgelegd - 2020 0

50.2.3. Aantal keer overige 

repressieve handhaving 

opgelegd - 2021 0

50.2.4. Aantal keer overige 

repressieve handhaving 

opgelegd - 2022 0

50.2.5. Aantal keer overige 

repressieve handhaving 

opgelegd - 2023 0

51.1. Er is een hersteltermijn 

opgelegd 0

51.2. Er is een dwangsom 

opgelegd 0

51.3. Er is een vergunning of 

ontheffing (gedeeltelijk) 

ingetrokken 0

51.4. Er is bestuursdwang 

(boete) toegepast 0

51.5. Er is een 

vooraankondiging lasten 

onder dwangsom verstuurd
Er is een vooraankondiging lasten 

onder dwangsom verstuurd

51.6. Er zijn geen sancties 

opgelegd 0

51.7. Anders, namelijk... 0

51.8. Dat weet ik niet 0

52. 52. Heeft uw 

omgevingsdienst zicht op 

het 

energiebesparingspotentieel

&nbsp (bijv. in kwh, m3 gas, 

co2 reductie) bij bedrijven en 

instellingen?

Ja, wij kunnen een indicatie geven 

op basis van de informatieplicht



53. 53. Hoe groot is het 

energiebesparingspotentieel 

bij bedrijven en instellingen 

in deze gemeente/provincie?
Het kost nu teveel tijd om dit uit te 

zoeken

54. 54. Heeft uw 

omgevingsdienst zicht op de 

totale gerealiseerde 

energiebesparing die dankzij 

de energiebesparingsplicht 

is gerealiseerd? (bijv. in 

kwh, m3 gas, co2 reductie)
Ja, dit weten we indicatief

55.1.1. kWh - 2019 0

55.1.2. kWh - 2020 0

55.1.3. kWh - 2021 0

55.1.4. kWh - 2022 0

55.1.5. kWh - 2023 0

55.1. Sec 0

55.2.1. m3 - 2019 0

55.2.2. m3 - 2020 0

55.2.3. m3 - 2021 0

55.2.4. m3 - 2022 0

55.2.5. m3 - 2023 0

55.2. Sec 0

56.1.1. kWh - 2019 0

56.1.2. kWh - 2020 450000

56.1.3. kWh - 2021 400000

56.1.4. kWh - 2022 600000

56.1.5. kWh - 2023 300000

56.1. Sec 0

56.2.1. m3 - 2019 0

56.2.2. m3 - 2020 37600

56.2.3. m3 - 2021 37600

56.2.4. m3 - 2022 56400

56.2.5. m3 - 2023 28200

56.2. Sec 0



57. 57. Welke maatregelen 

zijn er daadwerkelijk door 

bedrijven getroffen in de 

periode 2019 tot en met 

2023? Geef het aantal 

maatregelen en de aard weer 

indien mogelijk, geef anders 

een kwalitatieve toelichting. 

Upload documenten ter 

onderbouwing van uw 

antwoord in de gedeelde 

map. Indien deze vraag niet 

te beantwoorden is, laat 

deze dan leeg.

Alle nog getroffen erkende 

maatregelen zijn getroffen. Het 

kost teveel tijd om deze exact aan 

te geven.


